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V sobotu 10. května 2025 se v Bašce 
uskutečnil tradiční pochod „Okolo Baš-
ky cestička“, který letos poprvé zakončil 
Country bluegrass festival. Start i cíl se 
konaly u přehrady Baška, kde odpoledne 
vystoupily čtyři kapely. Na trasu vyrazilo 
204 účastníků, někteří po svých, jiní na 
kolech, a dokonce i na koních.

Letos se pochod „Okolo Bašky cestička“ 
nesl v duchu tradice, ale i příjemných novinek. 
Poprvé se startovalo a končilo přímo u pře-
hrady Baška, kde od 16 hodin probíhal nultý 
ročník Country bluegrass festivalu. Právě tato 
změna nabídla účastníkům nejen sportovní 
zážitek, ale i pohodové hudební odpoledne.

Po trase dlouhé 13 kilometrů, případně 
16 km s odbočkou na Čupek, se vydalo cel-
kem 204 účastníků – z toho dvě třetiny pěš-
ky, zbytek na kole a tři raritně v sedlech koní. 
Nechyběla tradiční, ale také nová stanovi-
ště; po cestě se účastníci mohli občerstvit 
a dát si třeba i zmrzlinu v obchůdku Medový 
dvůr Valaška, na zahradě u Čendy si zaskákali 
v pytlích ve stylu Boba a Bobka, zastříleli si ze 
vzduchovky v Hospůdce Na Kamenci a vůně 
domácího bramboráku jistě všechny navna-
dila na Plackových hodech na Malé Bašce. 
„Letos jsem šla poprvé a mile mě překvapila 
přátelská atmosféra i skvělé zastávky,“ sdíle-
la své dojmy paní Lenka z Ostravy.

Ti, kdo úspěšně dorazili zpět na přehra-
du, byli odměněni špekáčkem, který si mohli 
sami opéci. Poté se rozběhl hudební pro-
gram – zahráli Sousedé, Čeladenka, Efem-
grass a závěr patřil havířovské kapele Red 
and White. � (pokračování na str. 16)

Okolo Bašky cestička letos s vůní country  
a kroky v sedle
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 80.–82. schůzi RO Baška

Rada obce Baška stanoví
– 	novou výši úplaty za zájmové vzdělávání 

v  Základní škole a  Mateřské škole, Baš-
ka, příspěvkové organizaci pro školní rok 
2025/2026 ve výši 700 Kč/měsíc pro před-
školní vzdělávání v mateřské škole a ve výši 
300 Kč/měsíc pro zájmové vzdělávání ve 
školní družině.

Rada obce Baška rozhodla
– 	o uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace 

ve výši 499.900 Kč s Moravskoslezským kra-
jem, IČO: 708 90 692, se sídlem 28. října 117, 

702 18, Ostrava ve vyhlášeném dotačním 
programu „Podpora kempování v Morav-
skoslezském kraji 2025“ na projekt „Rozvoj 
autokempu Baška“.

Rada obce Baška schvaluje
– 	vzor Smlouvy o poskytování služby péče 

o dítě v dětské skupině mezi Obcí Baška, 
Baška 420, 739 01 Baška a rodiči (zákonný-
mi zástupci), jejichž děti splní podmínky 
pro přijetí do Dětské skupiny Školička, 
v  souladu s  novelizovaným zákonem 
č. 247/2014 Sb. o poskytování služby péče 
o dítě v dětské skupině a o změně sou-
visejících zákonů platného od 1. 5. 2025; 
a v souladu s čerpáním státního příspěv- 

ku na provoz Dět- 
ské skupiny Školička

– 	aktualizaci vnitřních před-
pisů Dětské skupiny Školička obce Baška, 
platných od 1. 5. 2025, které jsou přílohou 
Smlouvy o poskytování služby péče o dítě 
v  dětské skupině, a  to Provozního řádu 
a Přehledu cen.

– 	podání žádosti o dotaci na projekt „Nauč-
ná stezka Baška“ do 5. kola příjmu žádostí 
v rámci intervence „43.73 Neproduktivní 
investice v lesích“ Strategického plánu Spo-
lečné zemědělské politiky.

Z Usnesení RO Baška vybral  
místostarosta Jan Richter

Více naleznete na: www.baska.cz

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Mluvili jsme o tom my, mluvili jste o tom 
vy, a nakonec vše klaplo. Dovolujeme si vám 
oznámit, že naše knihovna mění od 1. června 
2025 svou otevírací dobu tak, abychom se 
v prostorách knihovny a s ní přímo sousedící 

pokladny všichni cítili komfortně. Ke dvěma 
tradičním otevíracím dnům navíc přidáváme 
ještě jedno dopoledne; nově tedy budeme 
mít otevřeno:

úterý	    9:00–17:00 
		      s polední pauzou 11:00–11:30
čtvrtek   9:00–17:00 
		      s polední pauzou 11:00–11:30
pátek	    8:00–11:00

Provozní doba pokladny OÚ se tímto 
nijak nemění – pokladna bude i nadále 
otevřena v úřední dny, tedy v pondělky 
a středy, od 7:00 do 17:00 s polední pau-
zou 11:00–11:30. 

Doufáme, že tímto krokem usnadníme ma-
lým i velkým čtenářům návštěvu knihovny, 
stejně tak jako našim občanům návštěvu po-
kladny. Děkujeme za pochopení a těšíme se 
na vás v nových otevíracích hodinách.

Redakce Zpravodaje obce Baška

V  poněkud pošmourném dopoledni, 
v pondělí 5. května v 10:00, se Baška, Kun-
čičky i  Hodoňovice na moment zklidnily 

a zpomalily. Radní naší obce spolu s veřej-
ností, se zástupci Skautského oddílu Baška 
a se žáky ZŠ Baška uctili symbolickým aktem 

Naše knihovna hlásí novou otevírací dobu

Uctili jsme 80. výročí osvobození Bašky,  
Kunčiček i Hodoňovic
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25.6. 2025, 19:00

VZPOMÍNKOVÝ
KONCERT

na Jožku Eliáše
K O S T E L  S V .

B A R T O L O MĚJ E
F R Ý D L A N T  N . O .

ÚČINKUJÍCÍ:
PAVLA BRANICHOVÁ-HOUSLE

PŘEMYSL KŠICA-VARHANY
ZAZNÍ SKLADBY: 

J.S. BACHA, F.LISZTA, H.I.F. BIEBERA, 
 A. VIVALDIHO, G.F. HÄNDELA A JINÉ...

VAŠIMI DARY PŘ ISPĚJETE  
 NA SKAUTING VE FRÝDLANTĚ  N.O.

kladení kytic a věnců u pomníků padlých 
památku všech, kteří obětovali nejen to 
nejcennější – svůj život, ale mnohdy i svůj 
domov a své blízké během jednoho z největ-
ších konfliktů, které naše historie doposud 
poznala – II. světové války. Letos uběhlo již 
80 let od momentu, kdy v Bašce, v Kunčič-
kách i v Hodoňovicích utichlo řinčení zbra-
ní a  ve všech třech obcích zavládl někdy 
vrtkavý, ale přesto dlouho očekávaný mír. 
I přestože pamětníci oněch dob odcházejí, je 
důležité nezapomínat a uchovávat vzpomín-
ku i na tyto těžké časy, které se, doufáme, již 
nikdy více nevrátí.

Redakce Zpravodaje obce Baška

Vzpomínáme…
V srdci a mysli je stále s námi.

Čas neúprosně běží a dne  
3. června 2025 uplyne 5 let,  
kdy nás navždy opustil a shora na 
nás dohlíží náš milovaný manžel, 
tatínek, dědeček a pradědeček, 
pan

Lubomír Srníček
Stále vzpomínají manželka  
Maruška a dcery Gabka a Monika  
s rodinami.
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Upozornění 
na splatnost 
místních  
poplatků

Upozorňujeme občany na blížící 
se splatnost Poplatku za obecní 
systém odpadového hospodář-
ství (poplatek za odpad) – a  to 
30. června 2025.

Dále upozorňujeme, že dne 
30. března 2025 uplynula splat-
nost Poplatku ze psů.  

Složenky k úhradě poplatků 
se NEZASÍLAJÍ.

Místní poplatky lze uhradit:

–	 v hotovosti nebo platební kar-
tou na pokladně Obecního úřa-
du Baška v úředních hodinách 
– pondělí a  středa 7:00–17:00 
s polední pauzou 11:00–11:30. 

–	 převodem na bankovní účet 
obce: 1682044389/0800

– na portále obce: portal.baska.cz

Variabilní symbol zůstává stejný 
tak jako v minulých letech. V pří-
padě potřeby Vám bude sdělen 
telefonicky na telefonním čísle 
558 445 212, nebo na e-mailu po-
datelna@baska.cz. 

Děkujeme! � Obec Baška

Možná jste si v minu-
lých týdnech a dnech 
všimli, že se na přehradě 
opět něco děje. Povodí 
Odry se pustilo do prv-
ních úprav ostrůvku pře-
hrady a další akce by měly 
následovat. Od podzimu 
se pak plánuje s postup-
ným napouštěním vodní 
nádrže, takže letní sezóna 
v roce 2026 na přehradě 
by již měla být konečně 
taková, jakou ji známe 
a na jakou se všichni ne-
dočkavě těšíme.

Redakce Zpravodaje  
obce Baška

Na ostrůvku přehrady Baška se už pracuje
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Z Ostravy si odváží titul mistryně re-
publiky v teamgymu

Po letech se do Ostravy vrátilo Mistrov-
ství České republiky v teamgymu a domácí 
fanoušci měli důvod k radosti. Zlato totiž 
získal tým GK Vítkovice Garfi, jehož členkou 
je i třináctiletá Ela Hutníková z Bašky.

Ela, žákyně místní základní školy, začala 
s gymnastikou až v deseti letech. Díky ta-
lentu a obrovskému nasazení se však rychle 

vypracovala. Pomohla jí i zkušená trenérka 
Karolína Machalová ze SK Stars Frýdek-Mís-
tek, bývalá mistryně republiky, pod jejímž 
vedením Ela udělala obrovské pokroky.

Díky svému nasazení byla zařazena do 
závodního týmu a později i povýšena do 
kategorie Junior A. To už trénovala v GK 
Vítkovice Garfi pod vedením trenérky Ga-
briely Hynek. Ač nejmladší v týmu, rychle se 
začlenila a stala se pevnou součástí sestavy, 
která nyní slaví titul.

Spojit školu a  sport není snadné. Ela  
trénuje minimálně čtyřikrát týdně, větši-
nou tři hodiny denně. Tréninky pokračují 
i doma nebo o víkendech. V červnu ji navíc 
čeká reprezentační kemp, kde bude bojovat 
o místo v národním týmu pro Mistrovství 
Evropy.

Ela Hutníková je živým důkazem, že i dív-
ka z malé obce si může plnit velké sny.

Redakce Zpravodaje 
obce Baška

Bašťanka Ela Hutníková míří mezi  
gymnastickou elitu

Knihovna Baška hlásí dovolenou
Pište si prosím do deníčků následující 

data, naše knihovna bude přes prázdniny 
dva týdny uzavřena – nezapomeňte si proto 
včas vyzvednout zásobu čtiva na prázdniny.  
Z DŮVODU DOVOLENÉ TADY NEBUDEME:

Těšíme se na vaši návštěvu, a  to ob-
zvláště nyní s  naší novou otevírací do-
bou. Přeji vám všem krásné a prosluněné 
červnové dny.

Kateřina Švarcová
Knihovna Baška

Až do 13. června máte jedinečnou mož-
nost nahlédnout na minivýstavu k 80. výročí 
osvobození obce s poetickým názvem Když 
kvetly šeříky, kterou jsme slavnostně zaháji-
li ve čtvrtek 24. dubna drobným koncertem 
s hudbou 30. a 40. let v podání pianisty a hu-
debníka Ladislava von Kokesche z  Frýdku. 
A od té chvíle se to jen hrnulo – návštěvníci 
z Bašky i mimo ni, ale také žáci ze ZŠ spolu 
s paní učitelkou Mílovou, kterým musím moc 
poděkovat, protože se zajímali, ptali, a  to 

i přestože zpočátku vypadali, že je nic z toho 
vlastně vůbec nezajímá – a  ano, opravdu 
vám tu vystavenou maketu kulometu nemo-
hu zapůjčit! Velký díky pak patří dvěma pá-
nům ze třídy 6. B, kteří nejenom, že věděli, co 
vše se událo 4. května v nedalekých Palkovi-
cích, ale také na výstavu dodali vlastnoruční 
kresby a skoro i starý ruský kabát z půdy.

Ve čtvrtek 15. května nás pak návštěvou 
poctili manželé Sabina a  Vítězslav Mácho-
vi z  neziskové organizace Paměť národa 

Když v Bašce kvetly šeříky…

30. 6. – 4. 7.   a   25. – 29. 8.
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Podzimní listoví a týden knihoven na sebe 
ještě nechávají nějakou tu dobu čekat, ale 
proč se nezásobit čtivem na dlouhé letní 
dny i horké noci už teď v červnu? V pondělí 
16. června opět zahajujeme tradiční burzu 
knih, jak jinak než ve vestibulu OÚ a v pro-
storách knihovny.

Stavte se, prohlédněte si naše úlovky 
nejen antikvariátního charakteru, a  pokud 
budete mít zájem, můžete nám za ně na 
oplátku zanechat drobný obnos. Každou 
takto věnovanou korunu vložíme zpátky 
do nějakého toho pěkného knihkupectví, 
odkud rádi pro naši knihovnu zakoupíme ty 
nejžhavější knižní novinky, abychom byli na 
to nadcházející babí léto co nejvíce a  čtivě 
vybaveni. A to se jistě vyplatí!

Všem, kteří se za námi v těchto dvou týd-
nech zastavíte a něco hezkého si do knihov-
ny vyberete, předem moc děkuji a na všech-
ny se těším. � Kateřina Švarcová, Knihovna Baška

Tradiční burza knih je zpět!

Moravskoslezského kraje spolu s  Markem 
Lokajem z  Jednoty Československé obce 
legionářské Ostrava I. Citlivě, detailně 
a  poutavě představili návštěvníkům téma 
zahraničního odboje, a to i skrze autentická 
svědectví, která mají uložená ve své databá-
zi. Neopakovatelnou sílu pak mělo také vy-
stoupení pana Jindřicha Lišky, jehož tatínek 
– pravidelní čtenáři našeho zpravodaje už 

jistě vědí – se účastnil bojů u francouzského 
města Dunkerque.

Koloběh připomínající válečné i  pová-
lečné události nám už v  pondělí 2. června 
uzavře beseda s krušnohorským spisovate-
lem Štěpánem Javůrkem, na kterou všechny 
srdečně zvu, protože se tím neuzavírá jen 
kapitola „80 let nazpět“, ale také jarní blok 
našich společných setkávání.

Chci vám zde ještě jednou velmi poděko-
vat za zapůjčení předmětů pro výstavu, za 
váš zápal i za to, že se nebojíte i tak trochu 
vytahovat kostlivce ze skříní, jelikož historie, 
to nejsou jen holá data a  fakta, ale přede-
vším příběh – těch, co zde byli před námi, ale 
hlavně těch, které zde po sebě zanecháme.

Kateřina Švarcová, Knihovna Baška
Za fotografie děkuji panu Vratislavu Krylovi
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Sedmý ročník oblíbené literárně-výtvar-
né soutěže Píšeme vlastní příběh, který 
naše knihovna vyhlašuje ve spolupráci se 
ZŠ Baška, zná své vítěze. No, a protože fan-
tazii se meze nekladou, bylo letošní téma 
kouzly, magií a  zázraky přímo nabito – 
účastníci totiž dostali za úkol přinést k nám 
do Bašky malou čarovnou pohádku. A ved-
lo se jim opravdu skvěle – je třeba přiznat, 
že vybrat vítězné trojice byl tedy opravdu 
jeden velký (ne-li přímo kokosový) oříšek 
a  o  finálním vítězném stupínku opravdu 
rozhodovaly malé drobnůstky. Dračími le-
gendami se příběhy jen hemžily, ale našli 
se i odvážlivci, kteří dost povedeně zablou-
dili do jiných žánrů – chválím 
skvělou úvahu o Čupku i téměř 
thriller o záhadném domě č. 23, 
za který by se nemuseli stydět 
ani scénáristé známého pořa-
du Věřte, nevěřte. Zároveň také 
patří velké díky vám všem, kteří 
jste se nebáli, sedli jste ke stolu 
nebo k notebooku a psali – my-
slím, že byste se s některými va-
šimi žánrově až fantasy výtvory 
dozajista neztratili. Vítězná díla 
si můžete kromě prostoru zde 
ve zpravodaji a  na sociálních 
sítích prohlédnout až do kon-
ce června také na úřední desce 
OÚ. A  vám, zapáleným literá-
tům, vzkazuji jediné: „Pište dál!“, 
protože i když to tak může dnes 
vypadat, žádné AI nedokáže 
nahradit to, co máme v hlavě – 
alespoň zatím. Moc vám děkuji 
a už teď se těším, že se do soutě-
že zapojíte i příští rok. Jaké téma 
byste rádi?� Kateřina Švarcová

Knihovna Baška

Pohádka v Bašce? Žádný problém!

Vítězové letošního ročníku soutěže Píšeme vlastní příběh:

Kategorie 2.–3. ročníky:
1. Terezka Bárová, 2.B

Šesté ročníky:
1. Rafael Michna, 6.A – Tajemná hora
2. Sofie Kaňoková, 6.B – Ovečka Bašťanka
3. Ondřej Valenta, 6.A – Království Baška

Sedmé ročníky:

1.	 Tereza Doležilová, 7.A – Tajemství pod 
přehradou

2.	 Anna Schindlerová, 7.A – Bylo, nebylo 
pod horou Čupkem

3.	 Magda Gröplová, 7.A  – Bylo, nebylo 
pod horou Čupkem

Terezka Bárová, 2.B
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Rafael Michna, 6.A

Tereza Doležilová, 7.A
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Hřejivý kamarád červen nám stejně jako 
každý rok i  letos přináší nachové třešničky 
a šťavnaté jahody, ale co především – vnáší 
do našich životů závan mořského vánku, ale 
i teplých nocí pod hvězdami. No ano, léto je 
pomalu, ale jistě tady a s ním i slavné obdo-
bí dovolenek. A copak že to neodmyslitelně 
patří k nějakému tomu lehátku, podvečeru 
u ohně či snídani v trávě? Přece ta správná 
knížka!

Nu, a protože jsem si všimla, že jste se ně-
kteří už v květnu zásobovali v naší knihovně 
kvalitní literaturou na cesty, na kterou by 
si mnozí z  nás jistě musejí pořídit celý kufr 
(Ano, do této kategorie se bohužel-bohudík 
řadím též!), dovolujeme si vyhlásit jednu let-
ní mini fotosoutěž.

Vy, jenž pamatujete dnes už poněkud 
kultovní snímek Amélie z Montmartru, jistě si 
vybavíte onoho zahradního trpaslíka, který 
s drobnou pomocí slečny letušky procesto-
val takřka celý svět – a my se ptáme, kam až 
mohou zabloudit knížky vypůjčené u  nás 
v knihovně, když si je na nějakou tu dovo-
lenku přibalíte do batůžku s sebou?

Po celé léto, tedy až do 31. srpna, nám 
můžete na mail knihovna@baska.cz zasílat 
fotografie knížek z naší knihovny z míst, na 
něž cestovaly spolu s vámi – a je úplně jed-
no, jestli je to divoká exotika nebo zahrádka 

vaší chaty, stejně jako je jedno, jestli je vám 
let devadesát nebo deset. Naše soutěž ne-
zná věkový ani cestovní limit. Fantazii se 
zásadně meze nekladou a dobrou zprávou 
jistě je, že nejoriginálnější snímky poputují 
zde do zpravodaje a  budou také náležitě 
oceněny!

Tak tedy létu, dovoleným a hromadám pře-
čtených knížek zdar! Těšíme se na všechny 
vaše příspěvky. Nezapomeňte prosím sou-
těžní fotografie doplnit o  své ctěné jméno 
a místo, kde jste knížku zdařile cvakli, a pak už 
hurá – do mailu s ní.� Kateřina Švarcová

Knihovna Baška

Léto s knížkou – fotosoutěž s knihovnou

Otevírací doba:
Úterý a čtvrtek:  9:00–17:00
Pátek: 	       8:00–11:00
Polední pauza: 11:00–11:30
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Jakmile dojedete do Frýdku a  projdete 
se ulicí Jiráskovou, najdete nedaleko jejího 
vyústění do třídy TGM krásnou prvorepub-
likovou vilu patřící původně městskému sta-
viteli Juliu Fischerovi. V přízemí, kde měl pan 
architekt pravděpodobně svůj ateliér, se už 
nějaký ten pátek nachází dětské oddělení 
Městské knihovny Frýdek-Místek, které si jis-
tě mnozí nedokážou představit bez usměva-
vé paní knihovnice. Paní Petra sice zasvětila 
život práci s dětmi a s knížkami ve městě, ale 
to její doma je už dlouhá léta v Kunčičkách 
u Bašky.

Jak ses vlastně k  práci v  knihovně do-
stala? Lákala tě práce s knížkami i s dětmi 
odjakživa?

Knížky jsem milovala od dětství. Moje ba-
bička byla tzv. „dobrovolnou knihovnicí“ ve 
Starém Městě a  já jsem tam s  ní moc ráda 
trávila svůj volný čas. 

Bohužel na knihovnickou střední školu 
jsem se nedostala, takže jsem musela hle-
dat jinou možnost studia. Vyučila jsem se, 
pak následovalo dálkové studium a  matu-
rita. Shodou okolností jsem byla oslovena 
bývalou ředitelkou knihovny p. Hruškovou, 
zda se nechci ucházet o  místo knihovnice 

v  oddělení pro děti a  mládež. Klaplo to 
a 24 let dělám svou vysněnou práci.

Máš za sebou nespočet akcí Nocí s  An-
dersenem i  soutěží a  programů pro děti 
i  mládež. Můžeš nám prosím přiblížit, co 
vše se skrývá v pozadí takovýchto akcí pro 
malou, ale i větší drobotinu?

Mnoho lidí si práci knihovníka představu-
je tak, že si celé dny v práci jen čteme.

Ale opak je pravdou. Knihovna už není jen 
o půjčování knih, ale je místem, kde se koná 
mnoho kulturních akcí.

Příprava každé větší akce je o  spolupráci 
všech kolegyň z  dětských oddělení. Není 
to otázka  hodiny, ale dní a  týdnů. Je to 

Rozhovor s Petrou Plachou
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o zodpovědnosti a pečlivosti připravit tako-
vý program, aby se děti bavily a měly příjem-
ný zážitek. Největší odměnou jsou pak slova 
jako „Dík, bylo to super“.

To s  tebou mohu jen souhlasit. Obrov-
skou oblibu si u vás ve Frýdku-Místku zís-
kala setkání s  rodiči i  nejmenšími čtenáři 
v  rámci projektu Bookstart, díky kterým 
mají i  opravdu malé děti možnost sezná-
mit se s prostředím knihovny i s knížkami 
ještě dříve, než objeví samotné kouzlo 
čtení. Jak takové „čtenářské klubíky“ kon-
krétně u vás ve Frýdku probíhají?

Když jsem s  „klubíky“ před lety začínala, 
chodily tři, čtyři maminky. V současné době 
máme klubíky 3 ve Frýdku a 3 v Místku, ma-
minky si musí místo rezervovat. Většinou 
chodí kolem 12 maminek a  16 dětí. Velmi 
nás to těší, ale o  to větší zodpovědnost na 
nás leží. 

Snažíme se o  představení jedné knížky 
formou dramatického čtení, k  tomu je při-
pravena pohybová aktivita a výtvarná dílna. 
Děti k nám chodí pravidelně a my tak máme 
možnost pozorovat, jak se rozvíjí a rostou.

Máš nějaký nezapomenutelný či úsměv-
ný zážitek ze života knihovníka, který bys 
chtěla sdílet s našimi čtenáři?

Nezapomenutelný zážitek? Snad jen před 
lety za mnou přišel malý chlapeček a s váž-
nou tváří mi oznámil: „Až budu velký, vezmu 
si tě za ženu a ty mi budeš každý večer číst 
pohádky.“

Tak to tedy doufám, že ho vezmeš za slo-
vo! Dětská upřímnost je v některých oka-
mžicích opravdu nenahraditelná. Je něco, 
co tě v knihovně už nikdy nepřekvapí?

No, to je těžká otázka. Mě spíš překvapí, 
když se vrací mí původní dětští návštěvníci, 
teď už v roli rodičů, a pamatují si to, jak jsem 
jim pomáhala vybírat knížky. 

Přiznám se, že do této kategorie se již 
řadím také – protože málokteré místo má 
takové kouzlo, jako vaše dětské oddělení. 
Co bys jako paní knihovnice doporučila 
malým, ale i větším čtenářům, aby si zaru-
čeně přečetli – a co jsi v poslední době nej-
zajímavějšího četla ty?

Z  dětských knih mě nejvíce zaujala kniha 
od Márie Lazárové Liška s duhovýma očima. Ji-
nak moc ráda čtu detektivky, ale teď se mi do 
ruky dostala zajímavá kniha z  poválečných 
Beskyd od Scarlett Wilkové Když přišli psi.

Frýdecká pobočka městské knihovny 
sídlí už více než 20 let v tzv. Fischerově vile 
na ulici Jiráskova a v letošním roce se bude 
rekonstruovat. 

Ano, letos se knihovna dočká velké rekon-
strukce a my se na nějaký čas přestěhujeme 
do náhradních prostor. 

V  pátek 25. dubna proběhla historická 
procházka knihovnou, kdy návštěvníci měli 
možnost vidět prostory Fischerovy vily, kte-
ré nejsou běžně přístupné. Kolegyně měly 
připraveny program o historii vily a povedlo 
se jim dohledat německý film – Die erste Pol-
ka, který se zde v 70. letech natáčel.

A dokonce, jak vidím, jste se s kolegyň-
kou Barčou této procházky vilou zúčastni-
ly naprosto stylově. Doneslo se až k  nám 
do Bašky, že to byla opravdu povedená 
akce. A ještě, pokud dovolíš, mám na tebe 
poslední drobnou otázku: Co tě kromě 
práce v knihovně naplňuje, k čemu se nej-
raději vracíš?

Co ráda dělám? Někdy jen tak sedím na 
zahradě a  poslouchám ticho. Ráda jezdím 
na kole, chodím na hory, čtu, šiju a  jelikož 
mám 3 vnoučata, tak moc ráda trávím čas 
s nimi.

Peti, moc ti děkuji, že jsi nás nechala 
nahlédnout do svého koutku paní knihov-
nice. Ať ti vnoučátka dělají jedině radost 
a měj se krásně!

Rozhovor připravila Kateřina Švarcová

Scarlett Wilkovou naleznete nově 
i v naší Knihovně Baška! Nechte si ji od-
ložit z poličky nebo si ji rezervujte buď 
osobně v knihovně, nebo na našem on-

line katalogu:
h t t p s : / / f m i .

tritius.cz/library/
baska/

Dětské „čtenářské klubíky“ se ve Frýdku i v Místku těší velké oblibě.

Paní Petra s kolegyní Barčou jako dobové slu-
žebné na historické procházce Fischerovou vi-
lou, 25. dubna 2025.
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Květen roku 1945. Jarní měsíc plný vůní 
a barev a také naděje. Naděje, že jeden z nej-
horších konfliktů lidstva – druhá světová vál-
ka, končí.

I obyvatelé naší obce se těšili, až se zbaví 
nenáviděné nacistické diktatury a svobodně 
se nadechnou jarního ovzduší plného vůně 
právě rozkvétajících šeříků.

Netušili však, že těžké boje, odehrávající 
se v  rámci ostravsko-opavské operace, se 
přesunou i na místa naší malé mírumilovné 
obce. Prchající německé jednotky byly za-
staveny sovětskou Rudou armádou kousek 
za Baškou a při ústupu konfrontovány s tvr-
dým nátlakem sovětských vojáků.

Toto, a ještě více, jsme se dozvěděli na ná-
vštěvě knihovny, kde paní knihovnice vytvo-
řila zajímavou expozici k osmdesátému výro-
čí konce 2. světové války. Největší pozornost 
přitáhly velkoformátové fotografie zniče-
ných nemovitostí rozvěšené po stěnách. Pů-
vodní pohlednice, dopisy, potravinové lístky 
a dobové bankovky ve vitrínách jen podtrhly 
autentičnost 40. let 20. století. Ke zhlédnutí 
byla také atrapa kulometu nebo kanystry 
Wehrmachtu na vodu a benzín.

Jak se šesťákům líbila výstava a  poutavé 
povídání paní Kateřiny Švarcové? Náramně! 
Zde je pár postřehů zapsaných ihned po ex-
kurzi:

„Překvapilo mne, že nám sovětská armáda 
přišla na pomoc a statečně bojovali s Němce-
ma, a  to, že dědovi mého spolužáka vyhořel 
skoro celý dům. Zaujaly mne nacistické helmy, 
podepsaná fotka T. G. Masaryka, lístky a  ná-
bojnice. Nevěděl jsem, že se v Bašce tak tvrdě 
bojovalo a  že skoro celá obec byla v  plame-
nech a z domů zbyly jen komíny a lidé museli 
bydlet ve sklepech skoro 4 dny. Paní knihovnice 

nám řekla skoro každý detail, co se v té době 
odehrálo. Moc děkujeme.“� Antonín Horák

„Překvapilo mě, že když dům zhořel, tak tr-
valo dva roky než ho opravili. Nevěděl jsem, že 
nějací mladí hošani šli až na Malou Bašku, a že 
je Němci viděli a zajali je. Paní knihovnice nám 
říkala samé zajímavosti o naší obci. Ve výstav-
ce za sklem byla německá helma přeměněná 
na naběračku na maltu. Tu jsme si mohli pro-
hlédnout a sáhnout si na ni. Byla tam i helma 
s průduchy a řemínkem. Viděli jsme i galony na 
benzin, které mohly udržet i 20 litrů benzinu.“

Adam Gondek

„Potom mě ještě zaujalo, že na něčí zahra-
dě zůstal tank nebo dělo. Bylo ruské a  řídila 
ho 18letá holka. A pak to, že malé holky tajně 
nosily vzkazy (např. v  culíku, v  halence, atd.) 
a  pracovaly pro partyzány. Podle vyprávění 
pamětníků používali vojáci hlavně kulomety 
a granáty. A ještě mne zaujalo, že pod Čupkem 
spadlo letadlo a  všechny ty letce nacisti po-
zabíjeli. Zvláštní bylo i to, že na začátku války 
někteří lidé podepsali, že např. kvůli hospodě 

– aby jim zůstala – budou německé národnos-
ti. A pak ale chlapi z takových rodin museli do 
války. Paní knihovnice nám vyprávěla i příběh 
ze sousedních Palkovic, kde se starosta oběto-
val pro svého syna – vyměnil se s ním, a Němci 
ho pak v  lomu zastřelili. Bylo to pár dnů před 
koncem války.“� Apolena Šotkovská

„Nevěděl jsem, že se v Bašce stalo tolik věcí. 
Taková malá vesnice a  je slavná tím, jak se 
tady bojovalo. Byl jsem překvapený, kolik fotek 
se na výstavce sešlo a  vůbec, že je byl ochot-
ný někdo vyfotit aby to nikdo neviděl (Němci 
u Čendy) a riskovali tím svůj život. Nějaký pan 
učitel fotil vojáky, kteří se shromáždili na cestě 
v Hodoňovicích – fotil techniku, zbraně, počet 
lidí. Mohli ho zastřelit! Paní knihovnice byla 
hodná, hodně věděla, a všechno nám vysvět-
lila. Děkujeme 😊“� Rafael Michna

„Na polích a  zahradách domů byly tanky. 
Paní knihovnice říkala, že před 80 lety vypada-
la Baška doslova jako troska. Nevěděla jsem, 
že po válce přijel do obce Edvard Beneš. Nebo 
tu jenom projížděl s  manželkou. Fotogalerie 

Když kvetly šeříky…
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Na konci dub-
na jsme s dětmi 
z  naší Mateřské 
školy Kopretina 
navštívili Eko-
centrum Hubert 

na Hukvaldech, kde byl pro nás připraven 
poutavý program s  názvem „Mravenčí ka-

marádi“. Program byl také vzdělávací a krás-
ně se propojil s oslavami Dne Země, který si 
každoročně v dubnu připomínáme. 

Děti měly jedinečnou příležitost seznámit 
se s  životem mravenců – jak žijí, jak spolu-
pracují a  jak důležitou roli hrají v  přírodě. 
Skrze hry, pozorování a prožitkového učení 
se děti dozvěděly spoustu nových informací. 

Největší úspěch měla část, kdy si děti samy 
zkusily vytvořit mraveniště nebo „mravenčí 
stezku“ a  poznávaly, jak mravenci komuni-
kují a jak si pomáhají. Součástí návštěvy bylo 
také povídání o ochraně přírody a životního 
prostředí – právě v duchu Dne Země. 

Tímto chceme poděkovat obci Baška za 
laskavou finanční podporu, díky které jsme 

byla plná fotek zničených domů, z  některých 
zůstaly komíny a zdi. Do jednoho domu hodili 
člověka, kterého zastřelili. To bylo hrozné.“

Terezka Honzková

„Němci na ústupu vypalovali domy. Mnoho 
jich bylo zničeho úplně, a  byly neobyvatelné. 
Vypálili dokonce i dům dědy Jakuba Velkého. 
A když tu ještě byli Němci mohli jste mít jejich 
občanství, i  když jste jako byli Češi. Ale pana 

Josefa Lišku k občanství nepřinutili. Pak odešel 
bojovat do Francie, a tam se přidal k českému 
odboji. Když Němci odešli tak se chopili moci 
komunisti, a  lidem se to moc nelíbilo. Brali si 
pole a zabavovali majetek, chtěli všechno pro 
sebe, a normálním lidem dávali malou část vý-
platy, i když tvrdě pracovali.“� Josef Staufčík

Děkujeme paní knihovnici za čas a energii, 
kterou vložila do expozice. Za takovou super 

výstavu by se nemuseli stydět ani ve větším 
městě. 

Na další návštěvu se těší žáci ZŠ Baška.

Texty žáků jsou přepsány, a neupravovány. Ani 
po stylistické stránce. Po faktografické už vůbec 
ne. Velkou roli hrály emoce a množství informací. 
Oceňuji, kolik si toho zapamatovali. Pár nepřes-
ností jsem nerozporovala a  nechala v  původním 
znění… 

Martina Mílová

S příchodem jara ožila naše dětská skupi-
na v  Hodoňovicích. Každý den se snažíme 
s  dětmi trávit co nejvíce času venku – vy-
chutnáváme si sluneční paprsky, objevuje-
me proměny přírody a  využíváme naši za-
hradu k  pohybovým hrám i  odpočinku na 
čerstvém vzduchu.

Jedním z krásných momentů jarního ob-
dobí byly Velikonoce, které jsme společně 
oslavili. Povídali jsme si s  dětmi o  veliko-
nočních tradicích, malovali vajíčka, a  hlav-
ně jsme hledali na zahradě barevná čokolá-
dová vajíčka, která přinesla spoustu radosti 
a smíchu.

Nezapomněli jsme ani na Den matek. 
Děti s  velkým nadšením tvořily přáníčka 
pro své maminky, do kterých vložily nejen 
svou tvořivost, ale i  spoustu lásky. Výsled-
kem byla krásná a dojemná přání, která ur-
čitě potěšila nejedno maminkovské srdce.

Jaro je pro nás obdobím radosti, pohybu, 
objevování a společně stráveného času. Tě-
šíme se, co dalšího nám ještě přinese.

DS Školička, Hodoňovice

Jaro v naší Školičce

Děti z MŠ KOPRETINA oslavily Den Země  
a čarodějné dopoledne
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Ve čtvrtek 9. května se naše škola promě-
nila v  živou horskou stezku. Všichni žáci se 
zúčastnili celoškolního projektu inspirované-
ho známým závodem Beskydská sedmička. 
Cílem této akce však nebylo jen „zdolat vrcho-
ly“, ale především posílit spolupráci, třídní ko-

lektivy, budovat bezpečné prostředí, rozvíjet 
fyzickou zdatnost, motivaci k pohybu a v ne-
poslední řadě i čtenářskou gramotnost.

Den začal seznámením se samotným zá-
vodem B7 – jeho náročností, pravidly a  at-
mosférou. Poté se žáci zamýšleli nad svými 

silnými i slabšími stránkami a podle nich se 
rozčlenili do menších skupin tak, aby úplně 
každý mohl něčím přispět, ale zároveň se 
v  případě potřeby obrátit na druhé. Právě 
vzájemná pomoc a  podpora totiž byla klí-
čem k úspěchu.

Beskydská sedmička: výzva, která nás spojila

mohli dětem dopřát tento nezapomenutel-
ný výlet.

Oslavy ale u nás pokračovaly i ve školce. 
Paní učitelky připravily pro děti veselé ča-
rodějné dopoledne. Děti plnily různorodé 

čarodějné úkoly, zkoušely jednoduché po-
kusy a  společně si zatančily čarodějnický 
tanec. Za své snažení děti dostaly malou 
sladkou odměnu a  kouzelný nápoj, který 
všem vykouzlil úsměv na tváři.

Spolu s  dětmi se těšíme na další připra-
vované akce, zábavné programy a  výlety, 
které nás ještě před prázdninami čekají.

Za kolektiv MŠ Kopretina 
Bc. Petra Chvostková
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Každá třída si poté poskládala mapu trasy, 
podle které se vydala vstříc sedmi stanoviš-
tím symbolizujícím sedm beskydských vr-
cholů. Na každém z nich na žáky čekal nejen 
text, v němž vyhledávali důležité informace, 
ale i  fyzický úkol, který ověřoval schopnost 
spolupráce, koordinace a také vytrvalost.  

Velkým přínosem akce bylo také propoje-
ní věkových skupin – nejstarší žáci z 9. roč-
níku po celý den pomáhali těm nejmenším 
z  1. třídy. A  že to dělali s  radostí a  respek-
tem, bylo vidět na každém kroku.

Na konci cesty čekalo na všechny nejen 
zasloužené uznání v  podobě potlesku, ale 
i památeční placka B7 a sladká odměna. Ale 
to nejcennější, co si žáci odnesli, byla zku-
šenost, že každý tým je silný tak, jak silně 
spolupracuje. � Barbora Coufalová, ZŠ Baška

V květnu jsme se v družině v rámci projek-
tu Kouzlo vnitřního klidu zaměřili na zásadu 
s  názvem Pobyt v  přírodě. Povídali jsme si 
o tom, jak blahodárný vliv na nás příroda má 
– jak uklidňuje, posiluje naši psychiku a po-
máhá dobíjet energii. Abychom to mohli 
opravdu prožít, rozhodli jsme se co nejvíce 
času trávit venku.

Na úvod jsme si přečetli pohádku o Sebí-
kovi – chlapci, který trávil většinu dní u obra-
zovky, až se z toho cítil unavený, bez nálady 
a s bolavým bříškem. Teprve když se díky víle 
Pohoděnce ocitl v lese, začal objevovat krásu 
a sílu přírody. Pohádka děti zaujala a možná 
v ní někteří trochu poznali i sami sebe.

A  tak jsme se i  my vydali ven – do lesa, 
k  řece i  na přehradu. Sbírali jsme medvědí 
česnek, ze kterého jsme si vyrobili chutnou 
pomazánku, a  z  pampelišek zase domácí 
sirup. Příroda nás okouzlila svou krásou, kli-
dem i tím, kolik darů nám nabízí. Děti s nad-
šením zkoumaly okolí, hrály si s  kamínky 
u řeky, tvořily z přírodnin obrázky a zahrály 
si i originální „přírodní pexeso“. Součástí naší 
přírodní výpravy byly také pikniky pod širým 
nebem – rozložili jsme deky, sdíleli svačinky 
a  jen tak společně odpočívali v  trávě. Učili 
jsme se zpomalit a  vnímat přítomný oka-
mžik. Poznávali jsme různé předměty podle 
vůně, hledali lesní poklady, zkoušeli dechová 
cvičení s pampeliškami, pletli jsme pampe-
liškové věnečky a užívali si volnou hru v lese. 
Výjimečným zážitkem byla také tichá lesní 
meditace – děti si vybraly svůj strom, objaly 
ho a se zavřenýma očima vnímaly okolní zvu-
ky. Šum listí, zpěv ptáků, jemný vítr. Krátký, 
ale hluboký moment vnitřního ztišení. Děti 
přicházely i s vlastními nápady na aktivity. Ať 
jsme byli u vody nebo v  lese, vždy objevily 
něco, co je zaujalo a naplnilo radostí. Možná 
si stejně jako Sebík začaly uvědomovat, že 
mezi časem u obrazovek a časem v přírodě 
je potřeba najít rovnováhu. Protože právě 

příroda v  sobě ukrývá něco výjimečného – 
kouzlo vnitřního klidu.

Na závěr celé přírodní výpravy každé oddě-
lení nakreslilo obrázek na téma Pobyt v příro-

dě. Výsledná výstava nyní zdobí suterén školy 
u tělocvičny. Přijďte se podívat – stojí to za 
to.� Za školní družinu Šárka Valošková, 

vedoucí vychovatelka ŠD

Kouzlo vnitřního klidu – pobyt v přírodě
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(dokončení ze str. 1) 
Počasí přálo až do večera, kdy se kolem 

18. hodiny začalo lehce smrákat a pršet. „Je 
škoda, že kvůli dešti zůstalo na poslední 
kapelu jen pár lidí, ale i tak to mělo svoje 

kouzlo,“ řekl Martin z Kunčiček u Bašky. Po-
chod i festival přilákaly návštěvníky nejen 
z Bašky, Kunčiček a Hodoňovic, ale i z širší-
ho okolí včetně Frýdku-Místku a Ostravy. Na 
další ročník se už teď mnozí těší. Jak podotkl 

jeden z  účastníků: „Cestička okolo Bašky 
má prostě své kouzlo – a když k tomu hraje 
country, není co řešit.“

Redakce Zpravodaje obce Baška
Za fotografie děkujeme spolkům a Hance Studnické

Okolo Bašky cestička letos s vůní country  
a kroky v sedle

když na Zelený čtvrtek v  Hodoňovicích 
U Čendy tekla zelená, přítomní zpívali – ně-
kteří si snad jen pobroukávali – s  country-
-folkovou kapelou Kaj hrajem, jiní zase pro-

bírali, jak oslaví Velikonoce. Takové doslova 
pravé sousedské komorní posezení si nene-
chali ujít ti, kteří vědí, že se něco takového 
U  Čendy v  tuto dobu odehrává. Kdo chce 

– přijde, někteří světí, další chodí po horách, 
ženy gruntují domácnosti – každý si volí dle 
svého. A tak to je…� Redakce Zpravodaje Baška

Foto: Archiv redakce

Byli jsme u toho…
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Stačí se na chvíli zastavit. Podívat se kolem 
sebe. Jaro rozkvétá, slunce konečně hřeje, na 
loukách se objevují první květy, ptáci zpíva-
jí… A hned vedle, podél silnice – pytlíky od 
svačiny, kelímky od kafe, plechovky od piva 
a  energeťáků, roztříštěný plast, pneumati-
ky… letos jsme dokonce u  lesa v  příkopu 
našli skoro kompletní starou koupelnu – na 
hromadě, rozsekanou na kusy.

Během akce Ukliďme Česko jsme letos 
společně nasbírali 27 pytlů odpadu. Kro-
mě běžného smetí nás opět překvapilo 
(nebo spíš zarmoutilo), co všechno jsou lidé 
schopni bez rozmyslu vyhodit na chodník, 
do trávy i do lesa. Našli jsme hromady plas-
tů, skla a nekonečné množství cigaretových 
nedopalků. Místy to připomínalo víc sklád-
ku než krajinu.

Když to člověk vidí, napadá ho: jak je 
možné, že tohle někomu nevadí? Opravdu 
to nevnímáme? Nestydíme se? Vždyť ta 
příroda, do které jedeme na výlet, kde si 
fotíme západy slunce a kam posíláme děti 
na tábor, není jen kulisa – je to náš společ-
ný prostor, domov – nejen náš, ale i rostlin, 
zvířat a těch, kteří přijdou po nás. A podle 

toho, jak s ní zacházíme, to vypadá, jako by 
nám na ní vlastně ani nezáleželo.

Možná jsme si zvykli na nepořádek. Mož-
ná jsme si zvykli přehlížet ho. Ale každý kus 
odpadu, který někdo pohodí, je malý důkaz 
lhostejnosti. A každý kus odpadu, který ně-
kdo zvedne, je naopak projev péče.

A proto velké díky skupině skoro čtyřiceti 
čendaspoláckých dětí, dospělých i  seniorů, 
a vlastně všem, kdo se letos k úklidu přida-
li. Ukázali jste, že vám není jedno, jak naše 
obec a  okolí vypadá. Vaše práce má smysl. 

Nejen kvůli čistšímu okolí, ale i  kvůli tomu, 
že někdo další si třeba příště rozmyslí, kam 
odpadek hodí.

Akce Ukliďme Česko nám každoročně při-
pomíná, že změna začíná u každého z nás. 
Není to jen o tom, jednou za rok vzít pytel 
a  rukavice. Je to o  každodenním přístupu, 
o respektu k prostředí, které sdílíme – pro-
tože na přírodu by měl být stejný metr jako 
na vlastní dvorek. Možná ještě přísnější.

Za Čendaspolek 
Monika Navrátilová

A komu tím prospějete?

Skautský oddíl z Bašky se i letos zúčastnil 
tradiční výpravy na mohylu Ivančena – mís-
to, které má pro skauty hluboký význam. Le-
tos navíc Ivančena slaví významné jubileum: 
80 let od doby, kdy zde začala vznikat tato 
netradiční památka připomínající odvahu 
a  oběť členů skautského protinacistického 
odboje.

Výprava proběhla za krásného jarního po-
časí, které nám přálo po celý den. S nadše-
ním jsme vyrazili na výšlap z Krásné a s dob-
rou náladou i odhodláním dorazili k mohyle. 
Každý z  nás přinesl svůj nabarvený kámen 
– symbol památky, úcty a spojení s těmi, kte-
ří v těžkých dobách neváhali postavit se zlu. 
Položením kamenů jsme přispěli k  dalšímu 
pokračování této živé tradice.

Cestou zpět jsme si zpříjemnili odpoled-
ne oblíbenými skautskými hrami a sdílením 

Tradiční výprava na Ivančenu
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Tak jako každý rok i letos se vydali muži ze 
sboru do lesa, aby našli ten největší strom, co 
tam roste, a poctili ho tím, že se letos stane 
naší „májkou“. Dle tradice je „májka“ oslavo-
vána jako symbol lásky, plodnosti a  mládí, 
ale také jako strážce obce. 

Tradičně se muži vydávali poslední dub-
nový den do lesa (v  dnešní době kdykoli 
v týdnu před pálením čarodějnic), aby uřízli 
co nejvyšší strom, ten opracovali, nazdobili 
a  vztyčili na významném místě obce. Poté 
se „májka“ celý večer a celou noc stráží, aby 
ji muži z  okolních vesnic neukradli (jak se 

tomu letos stalo na Lučině). Tato tradice se 
údajně již neprovozuje (s čímž počítali naši 
sousedé na Lučině), tím myslíme tradici krá-
deže „májky“, protože její stavění přetrvává 
napříč generacemi. 

Zatímco se stavěla „májka“, vydalo se pár 
vyvolených ze sboru na 30. mezinárodní 
hasičskou pouť na Svatém Hostýně. Tuto 
hasičkou pouť již tradičně organizoval Sbor 
dobrovolných hasičů Kašava. Mši celebro-
val Mons. Jan Graubner, arcibiskup pražský 
a primas český. V rámci této mše došlo i ke 
svěcení tří nových praporů – SDH Maleno-

vice, SDH Držková a  ještě jednoho sboru, 
jehož jméno jsme v  průběhu svěcení bo-
hužel nepostřehli. Slavnostního průvodu se 
zúčastnilo více než 90 sborů dobrovolných 
hasičů a  přes 1 000 uniformovaných členů. 
Mezi nimi jsme zahlédli i naše bratry a sest-
ry z okrsku, konkrétně SDH Metylovice a již 
zmiňované SDH Malenovice. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat rodině 
Pavlasové za darování „májky“, všem členům 
a sympatizantům sboru za to, že jsou s námi 
a jsou ochotni nejen tuto tradici dodržovat.
� Za SDH Hodoňovice Radomír Bělík

Z deníku Sboru dobrovolných hasičů Hodoňovice

zážitků z výpravy. Všichni účastníci si odnesli 
nejen zážitek z  krásné přírody, ale i  hlubší 
pochopení historie, na kterou bychom ne-
měli zapomínat.

Výprava na Ivančenu je pro náš oddíl víc 
než jen výlet – je to příležitost k  výchově, 
vzpomínce a  upevnění skautských hodnot. 

Těšíme se, že v  tradici budeme pokračovat 
i v příštích letech.� Tým vůdců Skautského 

oddílu Baška, Jiří Kocich
Sledujte nás:
https://www.facebook.com/skautsky. 
oddil.Baska
https://baska.skauting.cz/              facebook		               web
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Poslední dubnový víkend se děti zúčast-
nily fryčovického Braňáku, na kterém proká-
zaly obdivuhodnou všestrannost a  své od-
hodlání. Překonávání náročných disciplín na 
2–3  km okruhu vyžadovalo nejen fyzickou 
zdatnost, ale i důvtip a strategické myšlení. 
Mladší a starší žáci se do soutěže zapojili ve 
tříčlenných hlídkách, naopak dorost prověřil 
individuální dovednosti každého soutěžící-
ho. Na okruhu děti prověřily znalosti např. 
v  oblastech uzlování a  první pomoci, které 
jsou nezbytné pro zvládání nenadálých situ-
ací. Důležitá je taktéž znalost 

základu topografie a  požární ochrany 
pro bezpečnost nás všech. Dále nechyběly 
tradiční disciplíny jako např. hod granátem 
a střelba na cíl. U starších hlídek a dorostu jis-
tě prověřil obratnost a sílu i přeskok vodního 
příkopu. Všechny tyto dovednosti jsou cen-

né a praktické a je dobré se v nich neustále 
zdokonalovat. Tohoto závodu se zúčastnilo 
celkem 5 hlídek a  2 členové dorostu, kde 
mladší družstvo vybojovalo krásné 1. místo 
a na 3. místě skončilo družstvo starších. 

První květnový víkend jsme s  mladými 
hasiči strávili na víkendovém soustředění 
v Klokočově u Vítkova. V krásném a klidném 
prostředí Oderských vrchů jsme se ubytovali 
ve velké chatě, která nám poskytla výborné 
zázemí pro celou řadu aktivit. 

Na místo jsme přijeli v  pátek a  děti se 
ihned vydaly na průzkum napříč celou cha-
tou a  podvečer pak patřil opékání buřtů. 
V  sobotu ráno jsme se vydali na výlet ke 
zřícenině hradu Vikštejn. Cesta vedla maleb-
nou přírodou, a děti se tak seznámily s his-
torií tohoto města. Odměnou nám byl nejen 
krásný výhled, ale i spousta fotek a zážitků. 

Dále jsme se vypravili k rozhledně ve Starých 
Těchanovicích, odkud jsme mohli obdivovat 
okolní krajinu z ptačí perspektivy.

V  odpoledních  hodinách se děti rozdělily 
do dvou týmů, které mezi sebou soutěžily 
v různých hrách a disciplínách, které byly za-
měřené na spolupráci. Tyto soutěže probíhaly 
celé odpoledne a děti do toho daly všechno. 
Večer za odměnu nechyběla dětmi oblíbená 
party plná hudby, tance a hlavně smíchu. At-
mosféra zde byla skvělá – děti se navzájem 
povzbuzovaly a užívaly si každý okamžik. Pro-
gram po celý víkend byl velice pestrý od rána 
až do večera a celé soustředění tak proběhlo 
v  přátelském duchu napříč rozdílným věko-
vým skupinám. Děti si odvezly nejen spoustu 
zážitků a nových zkušeností, ale i nová přátel-
ství. � Za SDH Baška Petra Odleváková

Foto: Archiv SDH Baška

Vítězství v soutěži a soustředění plné zábavy

Na podzim loňského 
roku jsme se zkusmo 
přihlásili na meziná-
rodní pěvecký festival 
Sborové světy v Chem-
nitz (Německo). K  pře-
kvapení nás všech jsme 
byli vybráni k  účasti 

společně s dalšími sbory z Německa a Česka. 
Až v průběhu příprav na tento festival, který 
byl spolufinancován Evropskou unií, jsme 
se dozvěděli, že se jedná o festival soutěžní, 
kde odborná porota bude hodnotit vše, co se 
odehraje na jevišti od příchodu až po samot-
ný odchod. Teď už pro nás cesty zpátky neby-
lo a bylo jen na nás, jak se s touto výzvou po-
pereme. Začaly probíhat pěvecké zkoušky se 
zaměřením právě na tento festivalový víkend 
a sestavování programu, kterým se budeme 
snažit ohromit festivalovou porotu a samotné 
posluchače. Termín festivalu byl stanoven na 
květnové dny, konkrétně 3. a 4. května 2025.

Po hodinách příprav jsme se v pátek 2. květ-
na ráno vydali směr Chemnitz. První naší za-
stávkou se stal Budyšín (Bautzen), velké okres-
ní město v  německé spolkové zemi Sasko, 
které leží na horním toku řeky Sprévy a je dru-
hým největším městem historického území 

Horní Lužice a zároveň jeho neformální met-
ropolí. Zde jsme se setkali s vedením lužicko-
srbského pěveckého sboru „MEJA“ a společně 
jsme se prošli tímto historickým městem.

Po prohlídce Budyšína byla pro nás při-
pravena večeře a posezení v místě působení 

Jak jsme „dobyli“ německý Chemnitz
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Ve středu 30. dubna 2025 se přehrada 
Baška proměnila v  čarodějnické doupě. 
Tradiční Pálení čarodějnic, které společně 
pořádaly Bašťanský spolek a SDH Baška, 
přilákalo desítky dětí i  dospělých. Akce 
nabídla tematické soutěže, opékání špe-
káčků, ale hlavně ohnivou podívanou při 
západu slunce.

Poslední dubnový večer patřil na Bašce 
opět kouzlům, smíchu a  ohnivému rituálu. 
Oblíbené Pálení čarodějnic přilákalo velké 
množství rodin s dětmi, které dorazily v te-
matických kostýmech čarodějů a čarodějnic. 
V  podvečer se rozběhl pestrý program: na 
sedmi stanovištích plnily děti čarodějnické 
úkoly, za které pak získaly malé odměny. 

Nechybělo házení kroužků na klobouky, 
čarodějnické puzzle, pavouci na provázku, 
pavoučí oči, slalom na koštěti nebo třeba 
zkouška letu na koštěti.

„Dcera se celý týden těšila, jak si oblékne 
špičatý klobouk. Nejvíc se jí líbilo, když si 
mohla sama připravit svůj kostým,“ svěřila se 
s úsměvem paní Martina z Bašky.

Kouzelný večer na přehradě: Pálení čarodějnic  
na Bašce přilákalo stovky návštěvníků

tohoto našeho spřáteleného pěveckého 
sboru, a to v nedalekém Radworje (spoluprá-
ce začala v  roce 1984). Čekala nás opravdu 
skvělá „party“ nejen jídla a pití, ale samozřej-
mě celovečerní zábavy, kde byl na prvním 
místě společný zpěv. Mimo jiné LSPS Baška 
a  lužickosrbský sbor MEJA jsou dnes jedi-
né dva sbory, které se navzájem navštěvují 
a udržují přátelství. 

Nic netrvá věčně a  vzhledem k  dalšímu 
náročnému programu následoval odjezd 
do cca 30 km vzdáleného města Hoyerswer-
da, kde jsme přenocovali, abychom ráno 
pokračovali do dějiště festivalu. Po bohaté 
snídani jsme vyrazili směr Chemnitz. Ná-
sledovala krátká procházka v  Drážďanech 
a  odpoledne jsme dojeli do cíle naší cesty, 
města Chemnitz, dříve Karl Marx Stadt. V so-
botu večer nás totiž čekal festivalový koncert 
v místním evangelickém kostele sv. Jakuba, 
ke kterému jsme byli vybráni společně s dal-
šími pěveckými sbory. 

Rozlámaní cestou, ba i  hladoví jsme se 
zúčastnili zvukové zkoušky, která pro naši 
dirigentku dopadla katastrofálně. Následo-
val proto další „dril“ v prostorách hotelu, kde 
jsme byli ubytováni. V čase pořadateli urče-
ném jsme byli na místě a následovalo naše 
první, ještě nesoutěžní vystoupení. Program 
byl naší dirigentkou sestaven tak, aby nebyl 
poslechově pro posluchače náročný, ale aby 
je co nejvíce pobavil. Což se nakonec poved-
lo až nad očekávání, jelikož jsme byli u divác-

ké veřejnosti jednoznační vítězové. Jak nám 
sdělila jedna z pořadatelek festivalu, naučili 
jsme německé obecenstvo během chvilky 
„tleskat na druhou dobu“, což se ještě údajně 
nikomu nepovedlo . 

Pořadateli festivalu, podotýkám, že ne po-
rotou, jsme byli druhý den pozváni na akci 
„Europa Sommer Philharmonie und Chor“, 
která se koná ve dnech 5.–9. 7. 2025. Pozvání 
jsme museli s  omluvou odmítnout, jednak 
z nedostatku času na přípravu a jednak z dů-
vodu plánovaných dovolených našich zpě-
váků. Každopádně jsme dostali pozvání na 
jeden z dalších ročníků.

A  následoval pro nás den „D“, tedy zpí-
vání před porotou. Pro některé z nás to byl 
prvotní zážitek a  pro ty „déle sloužící“ při-
pomenutí, jak takové soutěže probíhají. 
Každopádně v  neděli 4. května nastoupil 
náš pěvecký sbor před festivalovou porotu, 
tvořenou dvěma německými odborníky na 
sborový zpěv. Naše dirigentka z nás během 
soutěžního vystoupení vyždímala maximum 
a my celí nedočkaví vyhlíželi výsledky poro-
ty. Nejdříve však proběhl „koučink“ německé 
porotkyně s písní AN IRISH BLESSING (Irské 
požehnání), kde jsme pod jejím vedením 
část této skladby procvičili. Výsledkem bylo 
dojetí a slzy v očích samotné paní porotkyně 
a určitě i některých z nás. 

Další čas na ortel poroty jsme si zpříjemnili 
společným vystoupením s  dětským pěvec-
kým sborem DONOTY z  Kadaně, které nej-

více zaujal náš pěvecký maskot „medvědice 
Eliška“, která nás doprovází na všech našich 
akcích. Paní učitelky nás dávaly za vzor svým 
svěřeným dětem, že hudba a  zpěv je láska 
na celý život. Alespoň na chvíli, při písničce 
„Jede sedlák do mlejna“, tak došlo k propoje-
ní několika generací zpěváků.

A nastalo dlouho očekávané vyhodnoce-
ní celé soutěže. Nevíme přesně, co všechno 
porota hodnotila, ale její verdikt byl pro nás 
odměnou za všechnu tu energii a dřinu.

Verdikt poroty zněl: „Účast s velmi dobrým 
úspěchem“, což znamenalo 2. místo v  naší 
kategorii. Shrnuto a  podtrženo. Společně 
s  diváckým vítězstvím vzorná reprezentace 
nejen obce Baška, Moravskoslezského kraje, 
ale i celé České republiky. 

Tímto bych chtěl poděkovat naší dirigent-
ce Janině Ptakové, všem našim členům sbo-
ru a děvčatům z pěveckého sboru Smetana 
z Frýdku-Místku, která pro tuto soutěž posíli-
la naše řady. I když jsme skončili na krásném 
druhém místě, tak jsme se přesvědčili, že ne-
jen poctivým nácvikem, ale i vhodně zvole-
ným programem můžeme konkurovat všem 
pěveckým sborům jak u nás, tak i v zahraničí. 
Na tomto místě chci rovněž poděkovat i obci 
Baška, nejen za finanční příspěvek, ale i cel-
kovou podporu činnosti našeho spolku, kte-
rá určitě dává smysl. I díky našemu pěvecké-
mu sboru dnes spousta lidí ví, kde se Baška 
nachází.� Michal Válek

starosta LSPS Baška
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O  občerstvení se postarali dobrovolní 
hasiči a  členové Bašťanského spolku. Ná-
vštěvníci si mohli opéct špekáček nebo se 
osvěžit domácí limonádou. Krásné poča-
sí podtrhlo atmosféru celé akce — západ 
slunce nad stále vypuštěnou přehradou 
vytvořil kouzelnou kulisu pro slavnostní za-
pálení hranice.

Hranice s  pečlivě vyrobenou čarodějnicí 
– s  vyřezávanou hlavou a  chvojovou sukní 
– vzplála po dvacáté  hodině a  za potlesku 
přihlížejících vytvořila ohnivou tečku za po-
vedeným podvečerem.

„Moc děkujeme organizáto-
rům. Byla to skvělá akce pro děti 
i  dospělé. Už teď si zapisujeme 
30. dubna 2026 do kalendáře,“ po-
chvaloval si jeden z návštěvníků.

Pálení čarodějnic na Bašce 
potvrdilo, že tradice mají na co 
navazovat a  i  dnes dokáží spojit 
komunitu u  příjemného zážitku 
pro všechny generace.�

Za Bašťanský spolek David Blahut
Za fotografie děkujeme 

Hance Studnické
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INZERCE

KOMPLETNÍ 
INFORMACE

CELOSEZONNÍ
PŮJČOVNA
DĚTSKÝCH KOL

739 855 100 www.JAPAsport.cz

Každou sezónu SPRÁVNÁ VELIKOST
Vybavení nestárne - neřešíte odprodej 
KOLO VŽDY PO SERVISU a připravené na používání
Další výhody v našich půjčovnách!

Pomůžeme vám vybrat správnou velikost, nastavíme posed 
a postaráme se, aby bylo vše perfektně připravené. Nejlehčí kola,
možnost výměny podle potřeby a bez starostí s odprodejem.

od

1 890,-
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774 22 88 30

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´
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Znění tajenky z čísla 5/2025: Noc, láska a víno nemohou rozumně radit. – římský básník Publius Ovidius 
Naso (43 př.n.l. – 17 n.l.). Ceny získávají: Petra Spáčilová, Matěj Čejka a Marie Muroňová. Děkujeme všem 
nadšeným luštitelům, kteří zaslali své tajenky minulý měsíc v hojném počtu. Svou výhru si prosím vyzvedně-
te v otevírací hodiny Knihovny Baška (pondělí a středa 8:00–17:00, polední pauza 11:00–11:30).

Znění šifry z čísla 5/2025: OKOLO BAŠKY CESTIČKA� Cenu získává: Dalibor Hučka

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA
Zpravodaj obce Baška. Periodikum územního samostatného celku. Vydává Obec Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187.  
Redakce: OÚ Baška 420, 739 01 Baška, IČ: 00296511. Redaktor: Kateřina Švarcová, tel. 725 324 232, zpravodaj@baska.cz.  
Grafická úprava, sazba a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz. Náklad 1100 ks, uzávěrka Zpravodaje 7-8/2025 
je 15. 7. 2025. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. Příspěvky některých autorů mohou vyjadřovat názory pisatele 
a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.

Naši milí luštitelé, dovo-
lujeme si tajenky tradiční 
křížovky zasadit také do 
prostor naší Bašky. Tento-
kráte Vás nečeká žádné svě-
tové moudro, nýbrž slova 
jedné z největších místních 
osobností, dlouholetého 
bašského kronikáře a ama-
térského historika pana 
Bedřicha Fišera (*18. 7. 
1904 – +7. 10. 1990). Jakou 
větou ukončil své předsta-
vení v kronice obce? Luště-
te níže!

Vyluštěnou tajenku nám 
prosím nejpozději do 15. 7. 
2025 zašlete na:
z pravo daj@bask a.c z 
a zapojte se tak do losování 
o výhru – propagační před-
mět obce Baška.

Odesláním tajenky sou-
hlasíte se zveřejněním 
osobního údaje v případě 
výhry ve Zpravodaji obce 
Baška.
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Byli tady s námi… 
Amálie Ludmila Kovalová  
(*18. 6. 1925 – +2. 5. 1945)

„Jen málo hlíny – a kolik lásky kryje,“ stojí 
na náhrobním kameni této mladé paní 
na hřbitově ve Skalici. Narodila se jako 
nejmladší dcerka, benjamínek, manželů 
Vaňkových ze Skalice, a byla milována ne-
jen jimi, ale také nespočtem svých star-
ších sester. Jako spousta jejích vrstevníků 
měla i „Liduška“, jak se jí doma říkalo, být 
v průběhu II. světové války povolána na 
nucené práce do Německa. Naštěstí se 
ale provdala nedaleko od svého rodného 

domku – na Baštici – a záhy na to se jí v prosin-
ci roku 1944 narodilo miminko. Konce války 
se ale tato mladá maminka bohužel nedožila 
– zahynula během bojů o Bašku, když jejich 
chalupu zasáhla střela letící zpod Čupku. Její 
jméno bychom nalezli mezi dalšími na po-
mníku padlých v Bašce. Ve středu 18. června 
by se Liduška dožila 100 let.

Na tetu dodnes vzpomínají neteře, bra-
tranci i ono miminko, které tehdy v necelých 
5 měsících přišlo o tu nejbližší z nejbližších. Redakce Zpravodaje obce Baška

Tak šel čas…

▲ Jedni z  prvních studentů obecné školy v  Hodoňovicích založené 
v r. 1928. Uprostřed pan učitel Josef Hub. Žáčci se nechali zvěčnit před 
dnešním Hostincem U Čendy. Archiv OÚ Baška. Rok 1930

▲ Předávání vysvědčení v ZŠ v Kunčičkách – na snímku paní učitelka 
Procházková s nadaným žáčkem. Archiv OÚ Baška. Rok 1956

▲ Předškoláčci z  MŠ Baška. Dolní řada zprava: Helena Michálková, 
Dagmar Nejedlá, Dana Smejová, Lenka R., Josef Pasia, Yveta Gadio-
vá, Jarka Klečková, Vraťa Urbanec, Yveta Šimoňáková, Pavel Pastrňák. 
Horní řada zprava: Dana Chromiáková, Boh. Kafka, Josef Šigut, Jitka 
Fišerová, Eva Brojáčová, Petr Procházka, Marta Michálková, Táňa 
Pastrňáková, Václav Saniter. Paní učitelka Drahomíra Vrublová a  její 
syn Igor zachyceni nahoře. Archiv OÚ Baška. Rok 1966

▲ Vysmátí prvňáčci ZŠ Baška, ročník 1991–1992, v doprovodu pana ře-
ditele Františka Vaníčka. Kdo se najde? Archiv pana Františka Vaníčka. 
Rok 1992



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce ČERVEN 2025

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

24. 4. – 13. 6. Když kvetly šeříky  
– minivýstava k osvobození obce
Knihovna Baška a Minigalerie Knihovny Baška

16. 6. – 27. 6. Burza knih 
Vestibul OÚ Baška a Knihovna Baška

16. 6. – 27. 8. Božena Tyrlíková-Horáková & Dajana Zápalková  
– výstava obrazů a fotografií
Minigalerie Knihovny Baška

17. 6. – 27. 8. Šikovné ručičky  
– výstava keramických děl žáků ZŠ Baška
Minigalerie Knihovny Baška – výstavní vitríny

neděle� od 14:00 
1. 6. 

Dětský den a Kácení májky
Hostinec U Čendy

pondělí� 17:00 
2. 6. 

Štěpán Javůrek  
– beseda s krušnohorským spisovatelem
Knihovna Baška

sobota� 15:00–16:30 
7. 6.    registrace

Pohádková cesta 
Parkoviště pod přehradou

� od 14:15 Beskydské hry bez hranic  
– Den Mikroregionu Beskydy-Frýdlantsko
Fotbalové hřiště v Ostravici

úterý� 19:30 
24. 6. 

Partička na vzduchu 
– stand-up show
Fotbalové hřiště v Kunčičkách u Bašky

středa� 19:00 
25. 6. 

Vzpomínkový koncert na Jožku Eliáše  
– koncert 
kostel sv. Bartoloměje ve Frýdlantu nad Ostravicí


